爲便於計算，重力加速度一律以10m/s2計算(共三頁) 

壹、選擇題，每題3分，共60分
1. 下列那一個物理量的定義會使用到向量內積 A)力量  B)動量  C)功  D)力矩
2. 飛機標準航速(相對於靜止空氣)為240km/h，駕駛員在無風狀態下朝正北方飛行，高空之風速為100km/h吹向正東。下列敘述何者錯誤？
A)飛機航行之對地速度為140km/h向北偏東 
B)飛機實際航向將偏離正北方  

 C)對風而言，飛機航速仍為240km/h
D)若要向地面之正北飛行，駕駛機頭方向應設為向北偏西飛行

3. 牛頓第三運動定律說明了下列那些事：        

A)作用力大小等於反作用力  

B)力量是成對發生 
C)孤立物體不受力          

D)以上皆正確
4. 質量2kg木箱自長1.6m斜角300斜面上方自由(靜止)下滑，測量結果顯示木箱滑行至底部，末速為3.2m/s。下列敘述何者正確？       


A)下滑時間為2秒      
B)加速度為 2m/s2  

C)動摩擦力為3.6牛頓   
D)地心引力作負功，數值為 -16焦耳
5. 在地球表面，以初速+5m/s做垂直拋體運動，下列者正確？     

A) 上升到最高點需時2秒  



B) 上升高度為1.25m  
C) 上升至最高點速度及加速度皆為0  
D)落回起拋點總移動距離為0

6. 華衛2號是停留在台灣上空的同步衛星，下列敘述何者錯誤？    

A)衛星繞地公轉週期比月球短    
B)衛星的公轉速率比月球快

C)衛星的向心加速度比月球大    
D)各國的同步衛星離地高度各有不同
7. 手錶上的分針長1cm，求其在轉動的角速度(angular speed)為 ? cm/s    
A)    B)  800/  C)    D)   
8. 關於各種位能的定義及計算，下列何者正確？        

A) 位能與動能一樣，最小值為零，不可能有負值
B) 重力位能 Ug=-∫-mgdy=+mgy  (y為以地平面為零之離地高度)

C) 彈簧彈性位能 Uk=-∫+kxdx=-½kx2  (x為以彈簧平衡點為零之長度變形量)

D) 點電荷電位能 Ue=+∫+keQ/r2 dr=+keQ/r (r為離正電荷Q之距離)

9. 下列敘述何者正確？      

A) 動量的單位為公斤公尺/秒2    B) 衝量的單位與能量相同，都是焦耳  
C) 轉動慣量的單位是公斤米2         D) 彈性係數只是個比值，是沒有單位的
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10. 如下圖所示，一個輪子在水平面上滾動(沒有滑動)前進。輪子圓心以箭頭方向(向前滾動。P點是輪子邊緣和地面的接觸位置，P點位置其瞬間速度所指的方向如何？       
A) 向右  B) 向左  C) 向上  D) 沒有速度 
11. 電流主要的定義是    
A)移動電荷通過某截面所需的作用力  B)移動電荷通過某截面所需的能量 

C)電荷通過某截面所產生的速度  D)單位時間電荷通過某截面的電荷量
12. 運動方程式
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，其力量大小為？ 

A) 
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  D) 以上皆非。     
13. 抽水馬達每秒鐘可將兩公斤的水，自20公尺深的水井抽出，並且以水平速度3m/s排至地面。下列何者正確？    

A) 5分鐘可抽水600公斤 

B) 抽水5分鐘，井水獲得位能120000焦耳


C) 抽水機功率409瓦特   

D) 以上皆正確

14. 在一個封閉導線上其電動勢(emf)和電位差(potential difference)總和為零，主要是基於何種定理所獲得的結果？     
A) 歐姆定理  B) 能量守恆  C) 牛頓第二運動定律  D)電荷守恆
15. 磁學(不是電學)裏的高斯定律(Gauss’ law)主要是說明    
A)封閉曲面內所包含的淨電荷量  B)磁場與導線上的電流量有關
C)沒有磁單極存在    


 D)磁場的大小與加速電荷有關
16. 關於電容之性質敘述下列何者正確？     

A) 電容值為電容帶電量與電位差之比值，因此不帶電之電容其電容值為零


B) 平行板電容之電容值與帶電板面積成反比，與帶電板距離成正比


C) 電容並聯後，其等效電容為各個電容值的總和

D) 單獨一個帶正電荷物體，因沒有負極，故無法計算電容值
17. 弦振盪其位移量(displacement)可表示成y(x, t)=ym sin(kx+t)，下列何者是波長的定義？ A) 2/k   B) k/C) kD) 2k/
18. 如果兩個物體在熱平衡狀態，表示他們彼此之間         
A)處在相同的溫度    


B)處在相同的壓力  

C)不能做相對移動  


D)內部分子做完全非彈性碰撞
19. 交流LRC正弦強迫振盪電路，電感值0.05H，電阻值200，電容值5uF  

A) 該電路之自然振盪頻率為 50000Hz     
B) 該電路之共振角頻率為2000 rad/s 

C) 使用200Hz電壓源輸入，電感感抗值大於電容容抗值

D) 使用200Hz電壓源輸入，電流之相位落後電壓源
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20. 電偶極在電場之行為，何者正確？    

A) 任何電偶極在均勻電場中受力和為零


B) 任何電偶極在均勻電場中受力和不為零，但力矩和必為零


C) 任何電偶極在不均勻電場中受力和為零

D) 以上皆錯誤
貳、填充題，每格5分，共40分

1. 物體之位置函數 x(t)=5sin(4πt+300)，求該物體之加速度 (t)=_____(1)_____
2. 一個可視為質點為物體，其質量為m，繫於彈簧。彈簧的彈性係數為k，另一端固定為不動。在平衡位置處給予物體一個初速v。求彈簧最大伸長量 xmax=____(2)_____。物體來回振盪一次的時間，即週期 T=____(3)_____

3. 單位面積所受的力：對氣體而言叫壓力，對固體而言叫(4)
4. 質量為M，長度為L的細長棍以端點為轉軸的轉動慣量＝
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5. 理想氣體的體積大小主要是和壓力及(6)這兩個物理量有關
6. 駐波實驗細繩之質量線密度6.25×10-4kg/m，砝碼總質量0.4kg，繩長2公尺，產生4個駐波，如下圖。計算該振動源之振動頻率f=_____(7)_____Hz
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7. 寫下你個人最欣賞的物理公式(例如F=ma，請勿再填寫此答案)：_____(8)_____
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